

Naziv istraživanja: Rizici na ponašanja djece i mladih Bjelovarsko-bilogorske županije

Provoditelj: Komercijalna i trgovačka škola Bjelovar

Godina provedbe: 2013

Kratki sadržaj:

Istraživanje se bavi rizicima ponašanjima djece i mladih u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji (rizicima i zaštitinim faktorima).

Područja istraživanja:

1. Opći podaci
2. Učenje i škola
3. Slika o sebi
4. Moja obitelj
5. Moje društvo
6. Nasilje, internet
7. Cigarete, alkohol, droge
8. Kockanje, klađenje
9. Slobodno vrijeme

Istraživanje provedeno među:

Učenicima

Financijski podržano od:

Istraživanje je provedeno bez financijske podrške. Provedeno je online. Članovi tima za istraživanje (radna skupina): Ornela Malogorski, Ines Mihajlović, Renata Hunjadi-Brzović, Irena Simić, Antonija Hanžek, Kristina Kelemin i Juraj Marković - nisu primili naknadu za pripremu, provedbu i prezentaciju rezultata.

Školski voditelji koji su provodili istraživanje u svojim školama također nisu primili naknadu.

Županije je osigurala prostor za održavanje stručnog skupa na kojemu su prezentirani rezultati.

Komercijalna i trgovačka škola Bjelovar osigurala je izradu letaka s rezultatima istraživanja za sudionike skupa (vlastita sredstva).

Ciljevi istraživanja:

Ispitati, analizirati i interpretirati učestalost pojedinih oblika rizičnih ponašanja kod učenika osnovnih i srednjih škola na području Bjelovarsko-bilogorske županije

Metode istraživanja:

statistička metoda, metoda uzorka, anketni upitnik konstruiran za potrebe ovog istraživanja

Uzorak:

U istraživanju je sudjelovao 1191 učenik osnovne škole (536 učenika petih razreda i 655 učenika osmih razreda, ukupno 25 osnovnih škola). Iz srednjih škola (završni razredi) sudjelovalo je 858 učenika (12 srednjih škola). Ukupno je sudjelovalo 37 škola i 2049 učenika.

Rezultati istraživanja:

Ako gledamo razred od 30 učenika vidimo da 25 učenika kaže da im je u školi dosadno, 3 učenika doživljavaju ili svjedoče nasilju u obitelji ili u vezama, 11 ih je doživjelo verbalno nasilje u zadnjih mjesec dana, a čak 23 putem Interneta, 20 učenika je više od 4 sata dnevno na računalo. Što se tiče konzumiranja sredstava ovisnosti 15 učenika je probalo cigarete (5 cigarete konzumira svaki dan), 21 učenik je probao alkohol (najviše njih s manje od 11 godina) 4 učenika imaju odobrenje roditelja za konzumiranje cigareta, a čak 10 za konzumiranje alkohola, 14 učenika ima iskustvo jakog pijanstva (3 učenika deset i više puta), 7 učenika se kladilo i kockalo, 21 učenik slobodno vrijeme provodi izlazeći s prijateljima u kafiće, za njih 12 roditelji uvijek znaju gdje su i s kim izlaze. Samo 5 učenika u

slobodno vrijeme ita knjige.

Posebno zabrinjava podatak da je čak 23% učenika (7 u jednom razredu) razmišljalo o tome da se ozlijedi ili si naudi, a 11% je to i pokušalo. Dobro je što većina navodi da ipak voli i i u školi, da su zadovoljni odnosima s nastavnicima i drugim učenicima u razredu, da poštuju i cijene svoje nastavnike, a u slučaju problema većina bi se prvo obratila roditeljima.

Korištena literatura tijekom istraživanja i reference u kojima su rezultati objavljeni:

Ajduković, M., Ružević, S., Šincek, D. (2008.) Istraživanje rasprostranjenosti rizikovitog i delinkventnog ponašanja djece i mladih u urbanim sredinama – dodatni poticaj za prevenciju. *Dijete i društvo*, 10 (1/2), 27-47.

Bašić, J. (2009). Teorije prevencije: prevencija poremećaja u ponašanju i rizikovitih ponašanja djece i mladih. Zagreb: Školska knjiga.

Begić, D. (2011). Psihopatologija. Zagreb: Medicinska naklada, str. 371 – 377.

Buljan-Flander, G. (2003). Nasilje među djecom. Zagreb: Poliklinika za zaštitu djece grada Zagreba, Ministarstvo prosvjete i športa, str. 4-39

Ferić, M., Kranželić Tavra, V. (2005): Rizici u obiteljskom okruženju za zlouporabu sredstava ovisnosti: vide li mladi i njihovi roditelji isto. (u) Zbornik radova Borba protiv ovisnosti – borba za zdravu obitelj. Vlada RH, Ured za suzbijanje opojnih droga, 269-276.

Kuzman, M., Katalinić, D. (2004). Čimbenici rizika i ovisničko ponašanje u mladima. Zagreb: Hrvatski zavod za javno zdravstvo.

Mihić, J. & Bašić, J. (2008). Preventivne strategije – eksternalizirani poremećaji u ponašanju i rizikovitih ponašanja djece i mladih. *Ljetopis socijalnog rada*, 15 (3), 445- 471.

Ružević, S. (2010) Odnos viktimizacije, antisocijalnog ponašanja i psihopatskih osobina kod mladića i djevojaka. Doktorska disertacija. Odsjek za psihologiju, Filozofski fakultet u Zagrebu.

Sakoman, S. (2009). Školski programi prevencije ovisnosti. Zagreb, MZOŠ